

中牟县划定高污染燃料禁燃区

范围为建成区面积37.48平方公里

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 丁伟)记者昨日获悉,为有效控制大气污染,改善空气质量,依据《中华人民共和国大气污染防治法》以及市关于印发2017年大气污染防治攻坚战行动方案的通知要求,中牟县建成区内将建设高污染燃料禁燃区,并对高污染燃料禁燃区建设工作进行公示。

在划定的建设区域内,禁止销售、使用煤等高污染燃料,现有使用高污染燃料的单位和个体,按规定采用清洁能源

或拆除使用高污染燃料的设施。高污染燃料包括原(散)煤、焦炭、木炭、煤矸石、煤焦油、燃料油、重油和渣油等。

拟建设范围为建成区面积37.48平方公里,2017年度建设区域包括主城区、文创园区、汽车产业集聚区,范围为:文创园区:万三公路以东—永盛西路以南—人文路以西—新城大道以北区域;广惠街街道:万三路以东—贾鲁河以南—二十里铺村以西—站前大道以北,寿圣街以东—文博路以南—清阳街以西—

同德路以北区域;青年路街道:建设路、安民巷以东—河南省武警训练基地以南—223线、运筹路以西—陇海路、官渡大街以北区域;汽车产业集聚区:和凤路以东—陇海铁路以南—雁鸣大道以西—正中大道以北区域。共涉及总建筑面积20.69平方公里、人口约8万人。

据了解,目前,中牟县已建成禁燃区范围分别是,2014年度已建成6.84平方公里,具体范围为:人文路以东—新城清溪街以西—滨河路以南—文博路以北;

2015年度已建成6.82平方公里,具体范围为:清溪街以东—城东路以西—商都路、官渡大街以南—陇海铁路以北;2016年度已建成3.13平方公里,具体范围为:建设路以西—官渡大街、商都大道以北—清溪街、滨河路以东—北环路以南区域。

公示日期截至12月14日,公示期间广大市民若发现禁燃区范围内有使用燃煤或高污染燃料的现象,可通过来访、来电和来信进行举报。

二里岗街道多措并举整治环境污染

本报讯(记者 王思俊 通讯员 曹莹莹)近日,管城区二里岗街道办事处组织人员对辖区主次干道、背街小巷、居民楼院和建筑工地进行专项治理,解决辖区各类环境污染治理问题。

为切实做好冬季大气污染防治工作,最大限度减少辖区扬尘污染,二里岗街道办事处组织人员对辖区建筑垃圾、待建空地、堆土场、沙场等扬尘污染源进行全面排查,建立责任明确、协调一致、高效有序的控制扬尘污染长效机制,确保辖区扬尘污染得到有效控制。针对难点和易反弹的问题,进行认真梳理,现场反复排查,抓紧图片备案,督促建设单位抓紧时间整改。组织辖区居民、党员志愿者、企事业单位和商户开展“全城清洁”活动,不留死角,不留盲区,以“美化、秩序化、清洁化”为目标,全面解决辖区各类环境污染治理问题。对辖区主次干道、背街小巷、居民楼院和建筑工地进行专项治理,规范门头牌匾50余处,清理乱扯乱挂条幅40多处,清理突出店经营和占道经营35处,清理卫生死角80余处,确保冬季大气污染防治工作取得明显成效。



党员走进社区 整治环境卫生

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 曹慧敏 文图)为充分发挥党员的先锋模范作用,日前,中原区林山街道办事处人社局社区党总支联合中原区档案馆组织开展“在职党员进社区城乡清洁活动”为主题的系列活动。

此次活动中,党员同志充分发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的精神,携带工具投入到清洁小区的行动中。大家来到汝河路82号院,对院内的垃圾、

杂草、小广告等进行清理。冬季落叶遍地,虽然清扫十分不便,但大家耐心地扫遍各个角落。经过一个多小时的清扫,楼道内的垃圾被彻底清除,许多卫生死角、乱堆乱放问题得到了有效治理。

通过此次活动的开展,在党员志愿者的带动下,也增强了社区居民自觉维护环境卫生的意识,提高了居民参与小区环境治理的积极性。

圃田乡着力提升辖区环境

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 田彬)改善辖区环境,提高居民生活质量。连日来,郑东新区圃田乡结合“特色小镇,美丽乡村”工作,结合每周城乡清洁行动,建立健全环境卫生长效机制,整治乡村“脏、乱、差”现象,市容市貌明显好转。

圃田乡强化宣传,积极入户,教育、引导提高群众环境卫生意识和公德意识,发动群众举报监督卫生不良行为和卫生薄弱环节,促使辖区群众养成良好卫生习惯。建立稳定的城市管理经费增长机制,加强管理经费监管,采取市场化运作的方式,通过政府购买公

共服务,鼓励引导更多第三方企业和社会组织参与城乡维护管理。

与此同时,该乡建立健全组、村、乡“三级管理”“三级网格”的大城管体制,进一步明晰城市管理职责,对各网格所分包区域出现问题的,对所有责任人进行问责处理。坚持建设与治理同步推进,目前,圃田乡列子镇的基础建设已全面启动,该乡结合大生态建设工作,借势道路河道整治绿化及列子文化园建设,从规划体系建设等方面,从根本上改善辖区整体环境,着力打造山水一体、文化气息浓郁的美丽宜居小镇。

爱孩子 爱家园 爱环保 爱生活

本报记者 党贺喜 通讯员 李聪聪文/图



在花园路街道办事处通信花园社区,他们,用艺术之手绘出了别样的“春天”——

昨天,忙碌了一周的家长和孩子们还是如约来到小广场集合后,每家挑选一棵树,在专业老师的指导下开始了绘画创作。

栩栩如生的猫头鹰、七星瓢虫,暖意融融的南海风情、海上日出、海底世界,机灵兔、小企鹅、小雪人……家长们热情支持,孩子们创意无限。

12:30,本该是饭点,但因为上学习班的孩子们放学了,反倒是人越来越多。就这样一直画到一点多。

嵩山景区亮相中国国际旅交会

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张晓梅)2017中国国际旅游交易会于11月17日至19日在昆明滇池国际会展中心盛大举行。中岳嵩山是世界文化遗产、世界地质公园,以古老灿烂文化和优美的自然风光,备受海内外游客的青睐。

嵩山景区作为国际知名旅游景区,分别参加了中国旅游集团和河南省旅游局展区。少林功夫作为中国文化的一张烫金名片享誉海内外,展会上,少林小子的武术表演成为现场最大的焦点,虎虎生风的少林功夫吸

引了大量游客驻足观看。国际旅游交易会期间,嵩山景区将嵩山灿烂的历史文化和优美的自然风光推向了来自全世界的71个国家的近万名旅游爱好者,极大提升了嵩山景区的品牌知名度和美誉度。

展会现场,嵩山景区推出的少林功夫之旅、禅修体验营、户外徒步线路等产品备受旅行社青睐,分别与20余家国内外知名旅行社进行了深入地沟通交流,并达成了初步合作意向。

二七商圈企业家联盟成立

本报讯(记者 安群英 通讯员 孟健)搭建企业与企业间合作交流的桥梁,让企业家联盟成为企业之间资源共享、抱团发展的有效平台。近日,由郑州凯浦置业有限公司等二七商圈8家经营贸易单位共同发起的二七商圈企业家联盟在二七商圈发展论坛中正式成立。

二七商圈发展论坛由二七区解放路街道办事处主办,以思变、互融、共赢为主题,囊括了华联、万象城、华联商厦、大商、正弘、凯浦等众多单位参与。郑州大学商学院副院长王海杰作了《我国当前宏观经济形势与十九大之后新趋势》的专题

道探讨二七商圈的发展未来。嫁接新资源、引进新理念、变革新思路、拓展新业态、共创价值、共享成果、共赢未来,为实现“老商圈、新崛起”的目标携手共进,成了政府、学者、和企业家的共同心声。

二七区作为郑州市的核心城区,覆盖了商都历史文化区、百年德化文化复兴两大重点文化片区项目。近年来,在地铁交通的强力支撑,二七区的吸引力和承载力得到不断提升。曾经因“中原商战”名扬全国的二七商圈,载沉载浮20多年后,借助郑州“二七商圈新崛起”的发展战略,正在不断创新与嬗变。

“绿城妈妈”社区环保项目落地惠济

本报记者 栾月琳 通讯员 宋鑫文/图

“我用了老师赠送的环保酵素洗手液,手真的不干涩了!”“我不仅把家里厨余果皮、菜叶都用来做环保酵素,还去毛庄蔬菜批发市场捡菜叶。”

热烈的分享,来自惠济区迎宾路街道木马社区“绿城妈妈”志愿者们。昨天下午是木马社区开设的第二次环保酵素制作与运用课程。上周五这些“绿城妈妈”志愿者们还是第一次听说和学做环保酵素。短短一周时间,她们通过自己亲手制作和亲自使用,这次都可以站到台上跟大家分享自己的经验和感受了。

“绿城妈妈”社区环保服务项目是2017年郑州市“十件实事”之一,是由郑州市妇联牵头,通过在全市100个社区推动项目点的设立,培育社区“绿城妈妈”环保队伍,开展环保酵素、垃圾分类、清洁家园、社区绿植、变废为宝等各种环保行动,共建绿色美丽幸福社区。

惠济区妇联作为该项目在惠济区的推广者,分别选定迎宾路街道木马社区、大河路街道天河社区、刘寨街道清华园社区、老鸦陈街道荣苑社区、长兴街道长兴社区等5个社区,作为惠济区“绿城妈妈”环保项目的推广点,并联合德益社工,通过搭建桥梁,多方联动,共同推动该项目的实施。

惠济区木马社区“绿城妈妈”的环保行动是从家庭厨房垃圾源头减量开始,首先学习环保酵素的制作,把厨房每天产生的垃圾如果皮、菜叶拿来制作环保酵素,用于家庭日常的家居清洁、净化空气、个人健康护理、消除食物农药残留等。

惠济区“绿城妈妈”社区环保服务项目自启动以来,已先后走进了木马、天河、长兴、荣苑、清华园等5个社区,先后有300多人接受了环保酵素制作与运用的课程培训,一批社区妇女成为“绿城妈妈”环保志愿者。



公交调度室的“共享娃娃”

本报记者 郑磊 通讯员 朱曼洁文/图



在28路公交调度室,流传着“调度妈妈”和“共享娃娃”的佳话。每天下午,在惠济区上幼儿园的棒棒和丫丫放学后,来接他们的不是王琳莹阿姨,就是李瑞娟阿姨。棒棒和丫丫是一对龙凤胎,他们的父母都是28路车长。“我是省实验中学的定制专车车长,每天固定早上时间6:00、下午5:00发车,还要提前到车场做准备工作。”棒棒和丫丫的父亲文思说,这和自己孩子放学时间冲突,“孩子的妈妈也是28路车长,一天到晚忙,所以到幼儿园接孩子的事就拜托到我们两名调度员身上了。”

“俩孩子和公交有着不解之缘,从会跑起大部分空闲时间都在公交车或调度室度过。孩子平时上幼儿园,周末就跟着我们跑跑,饿了就吃点,累了就趴在后排椅子上睡一会。”棒棒和丫丫的母亲朱曼洁告诉记者,孩子小时候,她把孩子“拴”在公交车上,热心乘客经常会帮着照顾,这让她非常感动。

“记得有段时间棒棒和丫丫经常偷偷跑出去,站在幼儿园栏杆处往外看,等我找到后问他们为什么总跑出来?孩子们说,他们要看看公交车是不是妈妈开的,妈妈的车从这儿路过。”幼儿园老师的的话让人动容。

调度“妈妈”不止每天接送“共享娃娃”放学,她们之间有着太多的共同回忆:过六一、过新年……很多时候,都是两位调度员陪孩子们一起度过。

“很感激,很幸运,在我们这样一个大家庭中工作,真的很暖心!”采访最后,文思动情地说。

晚忙,所以到幼儿园接孩子的事就拜托到我们两名调度员身上了。”

“俩孩子和公交有着不解之缘,从会跑起大部分空闲时间都在公交车或调度室度过。孩子平时上幼儿园,周末就跟着我们跑跑,饿了就吃点,累了就趴在后排椅子上睡一会。”棒棒和丫丫的母亲朱曼洁告诉记者,孩子小时候,她把孩子“拴”在公交车上,热心乘客经常会帮着照顾,这让她非常感动。

“记得有段时间棒棒和丫丫

温暖郑州 · 民生保障

为流浪人员撑起“暖心帐篷”

本报记者 党贺喜 通讯员 韩怡

冬季已至,寒气逼人,气温持续降低。为进一步做好流浪乞讨人员这一特殊群体的救助,经八路街道办事处工作人员同步开启24小时巡查救助流浪乞讨人员模式,用行动来温暖着流浪乞讨人员,用行动诠释着救助新变化。

责任细化,明确到人。为防止出现巡查盲区,该办事处采取24小时巡查机制,细化到位,明确到人。白天,辖区11个社区工作人员依

托网格化区域划分,将日常巡查更加细化;夜间,街道办值班领导带队、值班人员加派巡逻队巡查,6个人一组,加班轮值,不间断开展巡查工作,争取早发现、早救助。

细化日常巡查,做好影像资料报备。根据“自愿救助、依法救助”的原则,充分细化日常巡查工作,着重加强夜间巡查。同时做好影像等记录材料的痕迹保留,及时将影像资料上传,每次巡查结束后将记录

器充电并做好仪器的交接工作,确保流浪乞讨人员生命安全。

巡查装上“放大镜”,确保不漏一人。小游园、立交桥下、地下通道、拆迁空置房屋、各银行自助室内等,凡是流浪乞讨人员可能聚集场所都作为重点巡查部位。坚决杜绝流浪乞讨人员挨冻受饿的情况发生。目前,已有5名流浪乞讨人员获得了及时救助。

新密警方抓获公安部A级逃犯

本报讯(记者 高凯 通讯员 朱胜利 赵京亚)昨日,记者从新密市了解到,公安部A级通缉逃犯吴铁聚在该市被擒获,这是该局史上第一次抓获公安部A级通缉逃犯。

2017年7月25日,新密市大隗镇侯庄村一座古墓被盗,村民发现后报告公安机关。之后,经国家文物出境鉴定河南站鉴定,被盗的古墓葬符合战国时期高级贵族墓葬特征,埋葬年代为战国时期。该古墓是公元23年(东汉建武十三年)关内侯侯公霸的墓地。据此,新密警方决定立案侦查,并由刑侦大队第四责任区中队主办,同时逐级向上级公安机关汇报,8月31日被省公安厅列为A级督办案件,9

月5日被公安部列为督办案件。为尽快侦破案件,当地公安在上级公安部门指导下,组织精干警力组成专案组,同时要求办案人员,不漏掉一个犯罪嫌疑人。

经过近两个月缜密侦查,9月中旬,专案组成功摧毁该盗掘古墓团伙,并抓获犯罪嫌疑人11名,追缴被盗文物青铜器、玉器、瓷器、铜钱等涉案文物百余件,扣押涉案车辆两台、作案工具洛阳铲两把、探针两根等,该团伙主要涉案成员吴铁聚(新郑市人)等均被抓获。

目前,犯罪嫌疑人吴铁聚、段某菊、吴某英、吴某旺已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。